

# ·宁国市宁墩镇· “红色引擎”增动力 经济发展“铆足劲”

营商环境是发展环境的重要内容，是一场“永不竣工的重大工程”。宁墩镇长期坚持党建引领营商环境再优化，以“红色引擎”赋能产业发展，助力企业跑出发展“加速度”。今年以来，从做足服务，到做强保障，再到做牢底线，一场优化营商环境“重头戏”正火热上演……

## 蓄势能：服务惠企“增内力”



走访服务企业。

夏季来临，在宁国市宁墩镇，安徽精创科技有限公司正迎订单“火爆期”：厂房车间内，百米长的自动化生产线整齐划一，工人们忙碌在各自岗位。

签约落户、开工投产、供货经销……自2023年动工以来，短短一年时间里，这个主产电动工具、汽车零部件的企业正一展“宁墩速度”，实现了从稳健起步到飞速发展的跨越。

“有了政府和部门的支持，我们效率非常高，从动土到投产就一年左右。现在的订单来自国外，主要是面向汽车、自动化这些行业。”安徽精创科技有限公司总经理丁建波介绍道。

“宁墩镇的交通很方便，产业配套齐全。我们一有困难政府就能很快帮我们解决，而且还有定期的专业培训和上门服务。”据丁建波回忆，在签约初期，宁墩镇政府积极扶持该公司抢工期、抓进度，并完善了“水电热”一体化基础设施保障，助力公司迅速从建设到投产。今年，公司产值将突破7000万元。

优保障，才能强发展。在宁墩镇政府的倾情服务下，宁国建青机械制造有限公司也同样实现了飞速发展。

今年该公司坚持更新完善设备，积极拓展国内外市场，动态实现产能升级。目前可年产100万件水泵及阀门配件、20万件电梯配件。

而在安徽金湛机电科技有限公司，“助商惠企”的故事同样精彩。

“我们是2021年开工的，政府一对一的上门服务让我们信心倍增，现在公司总投资达到了5000万元。”安徽金湛机电科技有限公司总经理林湛涛连连赞扬。

服务用心，企业放心。让企业在宁墩镇安家落户，靠的是“安商、亲商、敬商”的优良环境。

——党建引领，创建“红色堡垒”。宁墩镇坚持把党组织战斗堡垒筑在为企业服务最前沿，积极搭建党建引领优化营商环境工作平台，目前共成立非公企业联合党支部4个。此外，还定期组织党员轮训，举办各类政策宣传贯彻和业务培训8期，开展促发展座谈会4次，助力企业信息交流与合作发展。截至目前，已累计走访服务企业276次，解决企业各类困难诉求223个。

——政策惠企，打造“服务生态”。宁墩镇组织党员干部开展集中宣讲、精准服务，不间断向企业宣传最新惠企政策，引导企业向向好发展，全面提振企业信心、激发创新动力。与此同时，还联合相关部门业务骨干组建暖企服务队，结合其他企业享受政策红利的案例精细讲解，对辖区企业有针对性地提供相关政策服务，让有需要的企业“照方抓药”，破解和打通政策落实“最后一公里”难题。

——制度优先，打造“服务平台”。宁墩镇积极探索党建工作与优化营商环境相结合的新路径、新方法，不断创新实践。首先实行“1+1+4+N”帮办机制，并建立重大项目“专人专班专项专办”工作机制，推动精创机电等一批签约项目早落地。此外，还落实重点企业包联帮扶与网格化管理机制，不仅畅通企业反映问题渠道，还将纾困解难和育企强企通盘考虑，使惠企政策直达企业，推动惠企政策应享尽享。



公司产品。

## 汇群智：干群合力“蓄后劲”

今年1月份，该镇各村组织“情系乡贤 共谋发展”乡贤座谈会，现场选出一批政治素质优、带富能力强、群众反映好的党员队伍，以党员先锋模范作用吸引外出人才返乡创业。

2月份，召开2023年度高质量发展大会暨政商座谈会，表彰表现突出、成绩优异的5家先进单位和9名优秀员工代表，并宣传镇上的惠企政策，倾听企业心声。

对于宁墩镇而言，这些“共话未来”的相聚时刻，更承载着人才助力经济发展的“美好希冀”。

“产业发展要靠技术，技术发展更要靠人才。所以我们优化营商环境的重点就是让党员干部带头，把人才聚起来，把技术提上去，解决现在部分企业面临的用工难题。”宁墩镇相关负责人表示。

宁墩镇紧扣“育、管、留”三个环节，不断探索人才培养新路径，坚持以更高质量人才队伍助力企业发展。

为了激励党员干部在为企服务中作表率、争一流，评选出惠企领域“作风之星”3名。截至目前，共开展入企宣传32次，覆盖企业76个，组织开展各类志愿服务活动20余次，参与党员100余人次。

今年年初，为了进一步促进“企业-人才”双发展，宁墩镇通过建立信息台账，建立本土人才信息库，把退伍军人、高校毕业生、致富能手等优秀人



杭雨科技企业一角。

才纳入人才信息库中，实现了动态管理人才资源。目前已将400人纳入动态人才管理台账。

此外，宁墩镇还坚持温情服务人才，开展给人才送温暖、发放新春暖心“礼包”等系列活动，让各类人才充分感受到党和政府的关心关爱。



精创科技开业庆典。

## 守红线：整治生态“增质效”

排查隐患、应急演练、知识竞赛……宁墩镇持续开展内容丰富、形式多样的安全生产知识普及和监督检查活动，让安全生产贯穿企业发展全过程。

以案示警，破解“假期综合征”、拧紧复工复产“思想阀”……今年3月，在“开工第一课”安全生产教育培训现场，宁墩镇紧盯返岗员工安全生产，不断促进企业健康发展。

长期以来，宁墩镇紧扣“严”字，牢固树立“监管+服务”的思想，不断提升监管水平，持续优化营商环境，为企业健康发展注入强大动力。

而如何才能打好“监管+服务”组合拳？宁墩镇的答案亮点十足，成果显著——企业要健康发展，安全生产是第一步。

对此，宁墩镇持续开展各行业领域安全生产专项整治，对辖区内工贸企业、在建工地、加油站、非煤矿山、烟花爆竹经营户、风景区、餐饮、民宿等开展多次安全生产大检查，全年共检查企业260家次。此外，还督促企业复工复产开展一次全面安全检查、一次安全督查、一次安全生产应急演练，精准助力企业“全面回归”，不断提升企业的安全管理能力。

针对督查中出现的一系列问题，宁墩镇坚持以查促改，依法促改，以“严”为基，提高全镇经济发展水平。

该镇始终保持高压严管态势，严厉打击安全生产违法违规行为。同时，还不断提升执法队伍素质，定期组织执法人员业务培训，并邀请第三方指导镇执法人员提升执法水平，进一步提升执法检查效果。

此外，宁墩镇还采取“专家+执法人员”形式，聚焦有限空间、危化品、涉爆粉尘等高风险企业，在全镇范围内开展企业复工复产督查检查，重点查看企业是否开展复工复产前设施设备检修、记录是否完善，隐患排查治理是否按要求闭环等，对发现的问题隐患建立台账，落实闭环管理，确保做到排查不留死角，整改不遗后患。截至目前，已累计检查指导企业12家、发现隐患6个，已全部落实闭环整改。

“当下，企业的健康发展是经济发展的关键点，更是宁墩镇的‘一号工程’。所以我们坚持‘内部自律+外部监管’，不仅能促进企业健康发展，更能保障宁墩镇经济发展。”宁墩镇主要负责人介绍道。

党建蓄满力，发展添动力。未来，宁墩镇将持续以党建引领优化营商环境，为经济发展“铆足干劲”，为宁国经济高质量发展贡献坚实的宁墩力量！  
(数据来源：宁国市宁墩镇人民政府)

# 热烈祝贺《宣城日报》创刊四十周年